

bel

- 18 -

1982.04.25.

sb0006 történelemóra ópusztaszeren
sb0007 népfrent-küldöttség utazott...
sb0008 elfogták a cserbenhagyó...
sb0009 tárlatvezetés
sb0010 egyetemi, főiskolai...
sb0011 sikeres volt a vasiker-expo
sb0012 az anyák napjára készülnek
sb0013 kazinczy-érmesek
sb0014 vasárnap is dolgoztak /1. rész/
sb0015 vasárnap is dolgoztak /2. rész/
sb0016 borverseny
sb0017 időjárásjelentés
sb0018 befejeződött a fiatal...
sb0019 amatőr művészeti szemlék...
sb0020 a tit heves megyei...
sb0021 fesztiváldíjas gyermekkórusok
sb0022 falumuzeum nyílt héregeren
sb0023 magyar találmány az nszk-ban
sb0024 vasas dalosünnep
sb0025 igazságügyi fiatalok parlamentje
sb0026 véget ért a nemzetközi auschwitz...
sb0027 a svéd baloldali párt...
sb0028 hazánkba érkezett a lengyel...
sb0029 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos

- v é g e -

/mti/ sa

20.44 250482 1202

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. április 26. bel.

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a mtesz az energiatakarékosságért

1982. április 26. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége ebben az évben is meghirdette energiatakarékossági pályázatát a magyar műszaki, gazdasági, agrár- és természettudományi szakemberek részére.

a pályázat célja továbbra is olyan reálisan és rövid időn belül megvalósítható szervezési intézkedések, üzemviteli vagy technológiai eljárások, új konstrukciók, berendezések, készülékek kidolgozásának és megvalósításának ösztönzése, amelyekkel az energiagazdálkodási kormányprogram végrehajtása meggyorsítható vagy hatékonysága növelhető.

főként olyan javaslatokat várnak, amelyek lehetővé teszik az energiafelhasználás, illetve a technológiai folyamatok energiaszükségletének csökkentését, import energiahordozók hazai helyettesítését, helyi - eddig kihasználatlan - energiaforrások hasznosítását.

a pályázat alapfeltétele, hogy műszakilag kidolgozott és gazdasági számításokkal alátámasztott javaslatot tartalmazzon, s meghatározza a megvalósítás reális lehetőségét és idejét.

a pályázatokat a mtesz végrehajtó bizottsága által megbízott bíráló bizottság folyamatosan értékeli és továbbítja az érdekelt vállalatoknak, intézményeknek, bevezetés, illetve a hatóságoknak

bel

- 2 -

1982.04.26.

intézkedés céljából, s még az eredményhirdetés előtt javaslatot tesz a hasznosításra is.

az október 1-ig beérkezett, értékelt és hasznosítható javaslatok közül a mtesz a legjobbakat 50, 30, illetve 20 ezer forinttal díjazza. /mti/

mg/rj sl ie

00.10 260482 15 10

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

oktatják az energiatakarékosságot a gépkocsivezetőknek

1982. április 26. - a 18-as számú komárom megyei volán valamennyi gépkocsivezetőjét megtanítják az energiatakarékos vezetéstechnikára. az elméleti oktatáson tesztlapokat töltenek ki, majd különleges műszerekkel felszerelt tehergépkocsira ülnek a pilóták. a kétórás próbauton a műszerek mindent pontosan leírnak, regisztrálják például, hogy milyen üzemanyag-vesztést okozott a rosszul megválasztott sebesség, mennyivel ugrott meg a fogyasztás egy-egy felesleges fékezés, vagy a hirtelen gázadás esetén. a próbaut után a gépkocsivezetőket minősítik, megbeszélik velük, hogy a műszerek milyen hibákat tártak fel vezetéstechnikájukban. ezután újra az oktatókocsira ülnek a gépkocsivezetők, s már az ismétléskor rendszerint öt-tíz százalékkal kevesebb üzemanyag-felhasználással teszik meg a próbautat.

a volán vállalat összes - ezerháromszáznál több - gépkocsivezetőjének teljesítményét, üzemanyag-fogyasztását nyilvántartják, s azoknak, akik a járművükre előírt normánál rendszeresen több üzemanyaggal közlekednek, ismét - akár többször is - részt kell venniük az oktatásban.

a gépkocsivezetők továbbképzésének nem kis része van abban, hogy ez év első negyedében csaknem egymillió forint értékű üzemanyagot megtakarítottak a közlekedési vállalatnál. ennek az összegnek a jelentős részét jutalomként visszafizették a gazdaságosan vezetőknél, a túlfogyasztókat pedig kártérítésre kötelezték. a jövőben az anyagi érdekeltséget kiterjesztik, a karbantartókat, a szerelőket és a forgalomszervezőket is közvetlenül ösztönzik arra, hogy kevesebb üzemanyaggal közlekedjenek a tehergépkocsik és az autóbuszok. /mti/

ráb/rj az ie

00.11 260482 1704

bel

- 3 -

1982.04.26.

sb0003 4 150 mtib1003

olaj helyett - pozdorjapor

1982. április 26. - a kenderfonó és szövőipari vállalat nagylaki gyárában olajkazán helyett kenderpozdorja-port égető fűtőberendezést szerelnek föl. a gyárban a kenderfeldolgozás melléktermékeiből, a pozdorjából nagy mennyiségű butorlapot készítenek, amelynek csiszolása közben évente ötezer tonnányi por keletkezik. ezt eddig az egyik közeli termelőszövetkezettől bérelt területen, egy szikes legelőn haszontalanul elégették. a port ezentúl százötven köbméteres silóban tárolják, majd folyamatosan felhasználják a gyár hőenergia-ellátását szolgáló kazán fűtésére. ugyanígy felhasználják majd a fonodában, a kártolóban keletkező kócot és más éghető hulladékot is. ezzel évente 1.800 tonna fűtőolajat megtakarítanak. a számítások szerint az évi megtakarítás értéke eléri a nyolcmillió forintot, így viszonylag rövid idő alatt visszatérül a fűtő- és tárolóberendezés huszmillió forintos költsége, melynek előteremtésére energiaraționalizálási bankhitelt is kapott a vállalat. /mti/

dob/rj az ie

00.12 260482 1038

.-.

sb0004 4 150 mtib1004

egy hét múlva nyitja kapuit a plovdivi vásár

1982. április 26. - egy hét múlva, május 3-án nyílik a bulgáriai plovdivban a fogyasztási cikkek tavaszi nemzetközi vására. most második alkalommal rendezik meg a termelőeszközök bemutatójától különválasztva - a jobb szakosodási lehetőségre való tekintettel - a közszükségleti cikkek seregszemléjét.

ebben az évben nyolc szocialista, 13 fejlett tőkés és 22 fejlődő ország számos vállalata mutatja be legújabb termékeit a vásár 165 ezer négyzetméteres területén. hazánkat négy vállalat képviseli. a chinoin növényvédőszerrel mutatkozik be, a ferunion a legújabb magyar írószerrel ismerteti meg a látogatókat, a medimpex humán- és állatgyógyászati termékekkel szerepel a kiállításon. a

bel

- 4 -

1982.04.26.

hungarocoop magyar szövetkezeti külkereskedelmi vállalat információs központot állít fel a vásár területén, ahol szakemberek adnak részletes tájékoztatást az érdeklődőknek a vállalat széleskörű tevékenységéről. /mti/

bi/rj sl ie

00.12 260482 0986

-. -

sb0005 4 130 mtib1005

óvodafejlesztés a fővárosban

1982. április 26. - a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya a közelmúltban felmérte: a budapesten idén megvalósítandó 2.250 óvodai helyből mennyi készül el szeptemberig, és mennyi az év végéig. megállapították, hogy a tanévkezdésre várhatóan 1.100 3-6 éves gyereket fogadhatnak új óvodákban, 1.150 apróság új otthona pedig az év végéig épül fel.

az építkezés jelenlegi állapota szerint valószínűnek látszik, hogy a zuglói lakótelepen a szolnoki állami építőipari vállalat által épített 200 helyes óvoda szeptember 1-re elkészül. hasonló a helyzet a pesterzsébeti lakótelep iii/a üteménél: itt a bács-kiskun megyei építőipari vállalat 150 személyes gyermekintézményt épít. a kaszásdűlői /100 hely/, az újpesti /150 hely/, a józsefvárosi /100 hely/, az örmezői /100 hely/, a centenáriumi /100 hely/ és a kispesti ii/b /150 hely/ lakótelepeken a fővárosi tanács beruházási főosztályának szervezésében az év végére készülnek el az óvodák.

a kerületi tanácsok fejlesztési terveiben szereplő óvodák közül a tanévkezdetre várhatóan átadnak a ix. kerületi vágóhid utca 35-ben 150, a vágóhid utca 37-ben ugyancsak 150, a ix. kerületi friss utcában és hurok utcában 25-25, a xi. kerületben a zólyomi utcában 100, a dayka gábor utcában 150, a xviii. kerületben a balassi bálint utcában és a vöröshadsereg utján 50-50, és a xix. kerületi beszterce utcában szintén 50 óvodai helyet. december 31-ig építik föl a vii. kerületi landler jenő utca 37 szám alatti óvodát, ahol 100 apróságot helyezhetnek el.

bel

- 5 -

1982.04.26.

több intézmény is épít óvodát, hogy dolgozóinak gyermekeiről gondoskodhassék. az évig például a gyömrői ut 128-ban 20 gyermek elhelyezésére alkalmas óvodát létesít. az elektromos művek és a fővárosi vízművek közösen a xiii. kerületi taksony utcában hoz létre 150 helyes gyermekintézményt. /mti/

i/ag rj bc ie

00.13 260482 1866

-. -

sb0006 4 170 mtib1006

száz virág egy kaktuszon

1982. április 26-ától talpig virágdiszbe öltözött a szegedi jászef attila tudományegyetem botanikus kertjének egyik legidősebb kaktusza. a mexikóban és dél-amerikában honos - mintegy 40 éves - phylo-kaktuszon több a virág, mint a levél. a fél méter hosszúságban lecsüngő halványzöld, 4 centiméter széles leveleken több mint 100 lilium formájú és nagyságu égő-piros tölcséres virág nyílott ki.

ugyancsak virágzik a kenderpálma, amely hazájában, kelet-ázsiaiában a leghasznosabb növények közé tartozik. rendkívül erős rostjaiból ugyanis - feldolgozás után - hajókötelet készítenek. a szegedi botanikus kertben látható kenderpálma három és fél méter magas, vastag törzsű példány, amelyhez hasonló kevés európai növényházban lelhető fel. /mti/

tób/rj ie

00.14 260482 0799

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

birkafrizura - ausztrál módra

1982. április 26. - csongrád megye nagyüzemi juhászataiban tuljutottak a gyapjunyírás felén: mintegy harmincezer birkát szabadítottak meg bundájától. a szentesi juhtenyésztő társulás tíz tagu nyíró brigádja új módszerrel dolgozik az idén. a fortélyt egy ausztráliából meghívott kiváló szakmabelitől tanulták el. a gyors-nyírás módszerrel a szentesi brigád tagjai nyolc órá

bel

- 6 -

1982.04.26.

műszakban - közben pihenőket is tartva - fejenként hetvenöt jószágot nyírnak meg, harmadával többet, mint korábban.

nemcsak gyorsan, hanem kifogástalanul is dolgoznak: egészen rövid szőrt hagynak vissza birkákon. a nyirással egyidejűleg válogatják, osztályozzák a gyapjút, amit mindjárt szállításra készen tárolnak a gazdaságok.

a szentesi juhászati fodrász-csapat tagjai garanciát vállalnak munkájukért; csongrád megyén kívül az ország több részén dolgoznak, még dunántúli gazdaságoktól is kaptak meghívást. /mti/

tób/rj az ie
00.15 260482 0961

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

felújítások az állatkertben

1982. április 26. - az idei hideg tavaszi idő ellenére most is nagyon látványos a márciusi állatkert: virágba borultak a dísznövények, s az állatkert lakóinak nagy része már a kifutókban látható. a látogatókat azonban több helyütt még tatarozás miatt zárva táblák fogadják. jelenleg 30 helyen folynak különböző munkálatok, egyebek között közmű- és csatornafelújítások.

az állatkert régi épületeinek karbantartása és tatarozása nagyon munkaigényes. a híres, immár műemléknek számító madárház felújítására például egész sor vállalkozót kért fel az állatkert, míg a tizenötödik, a rétsági építőipari szövetkezet elvállalta a munkát, s várhatóan a jövő év végére adják át az épületet. ugyanez a vállalat a nyár végén megkezdte a farkasház felújítását is. a majomház külsejét még állványzat borítja, belülről azonban elkészült a csempézés; eddig olajfesték borította a falakat, ezt azonban a majmok lekapták. felújítják a majomház fűtését is. ezen a télen még a század elején épített kokszkazánok működtek, ezentúl azonban a korszerűbb és gazdaságosabb gázfűtést alkalmazzák.

ezen a tavaszon is szaporodott az állatállomány. ezuttal első alkalommal sikerült életben tartani két, egyenként 25 dekásan született örvösmedvét. nemsokára a közönség is láthatja őket az állatódobában. születtek kis lámák és tevecsikók is, s a közeljövőben várják a ragadozók szaporodását.

bel

- 7 -

1982.04.26.

ujdonság a nilusi védett krokodilok és a pithon állatkerti szaporítása is. jelenleg nyolc krokodiltojás és néhány pithontojás van a keltetőben, s néhány hét múlva várják a kis állatok megszületését. /mti/ mg/jk /rj sl ie

00.15 260482 1644

-. -

sb0009 4 130 mtib1009

hazánkba érkezett a francia szocialista párt küldöttsége

1982. április 26. - az mszmp központi bizottságának meghívására vasárnap késő este budapestre érkezett a francia szocialista párt küldöttsége, amelyet lionel jospin, a párt első titkára vezet.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta. jelen volt jacques lecompt, a francia köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

rj ie

00.16 260482 0481

-. -

1982.04.26.

sb0010 4 150 mtib1010

tunyogmatolcs: hidavatás augusztusban

1982. április 26. - a tervezettnél több mint egy hónappal korábban, az alkotmány ünnepén átadják a forgalomnak a szamos uj, tunyogmatolcsi hidját. bár a szamos tavasz előtti jeges árhulláma megrongálta a mederben elhelyezett egyik kisegítő berendezést, a munka és a brigádok átcsoportosításával az építők pótolták az emiatt elmaradt teendőket. a víz fölé csörlőkkel beemelt mederhidon a generálkivitelező nyíregyházi közuti építő vállalat dolgozói ezekben a napokban már szigetelnek, április utolsó napjaiban végleges helyükre teszik a szegélykorlátokat és védőbetonréteggel borítják be a pályatestet. ezt követően befejezik az átkelőhelyhez vezető közut kiépítését, a 311 méter hosszúságú hidhoz ugyanis öt kilométer hosszú uj utszakasz vezet. /mti/

kal/sa az ie

07.27 260482 0820


--

sb0011 4 150 mtib1011

Lakókonténer mosonmagyaróvárról

1982. április 26. - megkezdte a lakókonténerek gyártását a mosonmagyaróvári városgazdálkodási vállalat. a munkásszállóként, felvonulási épületként, melegedőként vagy akár hétvégi házként használható házikó paneljei hőszigetelt acéllemezből készülnek. a sima acéllemezt a vállalat panelgyártó üzemében bordázzák, majd ezt követően acélkeretbe helyezik el. a bordázás egyrészt szebb küllemet kölcsönöz a lakókonténer oldalfalainak, másrészt szilárdabbá, ellenállóbbá teszi az anyagot. a paneleket különböző méretben készítik, s már a gyártásnál beépítik az ajtókat, ablakokat. az elemekből egy óra alatt elkészül a kisház, amelynek padozatát műanyagpadlóval, vagy szőnyegpadlóval borítják, homlokzatát pedig lefestik, tetőzetét - az oldalfalakéhoz hasonlóan - többrétegű hőszigeteléssel látják el.

a panelek felcserélésével többféle ház építhető. ezek nagy előnye, hogy csekély súlyuk, egy pótkocsis teherautó például egyszerre nyolc lakókonténer paneljeit tudja szállítani.

as
10. $\frac{45}{10}$


1982.04.26.

a panelgyártó üzemben havonta ötven lakókonténer gyártására van lehetőség. az új terméket a tavaszi bnv-n a nagyközönségnek is bemutatják. /mti/

mzs/sza/sa az ie

07.28 260482 1196

--

sb0012 4 150 mtib1012

színes szélvédők

1982. április 26. - a salgótarjáni siküveggyárban megkezdtek a színes szélvédők előállítását. a lada, dacia, trabant, wartburg és volga személygépkocsikhoz készülnek zöld, kék és barna színárnyalatban is ragasztott biztonsági szélvédő üvegek; színüket a két üvegréteg közé különleges ragasztási eljárással kerülő fólia adja. csinálnak biztonsági üveget sávos fóliával is. ezek kék, zöld vagy barna színe fentről lefelé fokozatosan halványodik, és beleolvad az üveg természetes színébe. a salgótarjáni siküveggyár idén huszezer darab ragasztott személykocsi-szélvédőt bocsát ki, amelynek egy része - a kereskedelem igényeihez igazodva - színes, illetve felül színes, sávos kivitelű lesz. az új salgótarjáni termék lehetővé teszi az import helyettesítését jó minőségű és olcsóbb hazai áruval. /mti/

csiz/sa ie


07.28 260482 0840

--

sb0013 4 150 mtib1013

kábelkereső műszer

1982. április 26. - a komárom megyei állami építőipari vállalat minden építésvezetőségét ötletes kábelkereső műszerrel látta el. a hordozható készüléket - amely a vállalat két dolgozójának, nyitrai istvánnak és böhm lőrincnek ujitásával született - a föld alatti elektromos kábelek felkutatásánál alkalmazzák. segítségével megelőzhetik a földmunkáknál, a különféle építkezéseknél előforduló gyakori károkat, a kábelek átszakítását, rongálását. az új eszköz

as
10. $\frac{45}{10}$


bel

- 10 -

1982.04.26.

tíz centiméteren belüli pontossággal meghatározza a szokványos - egy méter - mélységben húzódó nagyfeszültségű vezetékek helyét. a talajviszonyoktól függetlenül jelzi a kábelek nyomvonalát, akár betonburkolat, akár kavicsos, agyagos réteg alatt húzódnak. az integrált áramkörökből épített „nyomkereső”, a feszültség alatt lévő elektromos kábelek által kibocsátott elektromágneses hullámokat érzékeli, fényel és hanggal jelzi a vezetékek jelenlétét. a hasznos műszer súlya nem éri el a fél kilót sem, nagy előnye, hogy a hazai iparban kapható alkatrészekből olcsón összeállítható. a tatabányai újítást felajánlották megvásárlásra más építőipari vállalatoknak is.
/mti/

ráb/wné/sa ie

07.29 260482 1178

-. -

sb0014 1 130 mtib1014 /embargó 12 óráig!/
kádár jános fogadta lionel jospint

1982. április 26. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára hétfőn délelőtt az mszmp kb székházában fogadta a francia szocialista pártnak lionel jospin első titkár vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a találkozón részt vett óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztályának vezetője.

ezt megelőzően a francia küldöttség megkezdte tárgyalásait az mszmp képviselőivel. a magyar tárgyaló csoportot óvári miklós vezeti. tagjai: berecz jános, ballai lászló, a kb osztályvezetői és verók istvánné, a külügyi osztály munkatársa. /mti/

t/kj/gk/zsu hgy
11.08 260482 0722

-. -

bel

- 11 -

1982.04.26.

sb0015 4 130 mtib1015

szovjet pártmunkás küldöttség látogatása

1982. április 26. - az mszmp központi bizottságának meghívására április 21-25. között szovjet pártmunkás küldöttség tartózkodott hazánkban kirill szimonovval, az szkp kb póttagjával, a közlekedési és közlekedési osztály vezetőjével az élén. a küldöttséget fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a szovjet vendégek a két ország közlekedési és szállítási együttműködését érintő időszerű kérdésekről megbeszéléseket folytattak ballai lászlóval, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetőjével, továbbá pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszterrel. /mti/

ótávközlési
gk/zsu hgy
11.15 260482 0677

-. -

sb0016 4 170 mtib1017

felújítják a hortobágyi kilenclyuku hidat

1982. április 26. - a kpm debreceni közuti igazgatósága hétfőn felújítás miatt lezárta a füzesabony - debrecen közötti 33-as utvonalon a csárda melletti kőhidat. a javítás ideje alatt a forgalmat terelő úton, illetve alkalmi hidon bonyolítják le.

a nagyjavításra átadott kilenclyuku hid hazánk leghosszabb közuti kőhidja, a hortobágy folyó keskenyedő medrét iveli át. teljes hossza a szárnyfalakkal együtt 167.3 méter, magassága 7.90 méter.

debrecen város tanácsa 1827-1833 között építette. a téglákat a helyszínen égették ki, a pillérek kövei egerből, az egyéb burkolókövek tokajból származnak. /mti/

szü/ká/zsu hgy
12.27 260482 0687

-. -

sb0017 4 130 mtib1018

bővülő szolgáltatás zalaegerszege

1982. április 26. - a lakossági szolgáltatások helyzetét és fejlesztésének programját vitatta meg hétfői ülésén zalaegerszeg város tanácsa, a testület megállapította: ma már csaknem 90 ezerre tehető azoknak a száma, akik a zalai megyeszékhelyen és a vonzáskörében veszik igénybe a város szolgáltatónálzatát, mégis - az elmúlt években végrehajtott sokoldalú intézkedések hatására - javult a lakossági szolgáltatások színvonala, a iv. és v. ötéves tervidőszakban kiépült ellátó hálózat a kímélet szolgáltatások tekintetében kielégíti az igényeket, a fejlesztési terv elsősorban a még ellátatlannak számító területekre koncentrálja az erőket, a gyorsan növekvő kertvárosban például patyolat vegyesszalón, univerzál szerviz, fodrászat és kozmetika nyílik, még ebben az negyedévben megkezdődik a munka a szabadság téri cipőgyorsjavító szalonban, s folytatódik a generál autószerelviz rekonstrukciója, több új kisipari műhely épül. /mti/

tas/kné/ká/zsu hgy
12.31 260482 1002

-.-

sb0018 4 130 mtib1019

péter jános fogadta a nemzetközi auschwitz bizottság vezetőségét

1982. április 26. - péter jános, az országgyűlés alelnöke hétfőn a parlamentben fogadta a nemzetközi auschwitz bizottság /iak/ vezetőségét, amely két napon át budapesten tanácskozott.

a szívélyes, baráti hangulatu találkozón ott volt tömpe istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének ügyvezető elnöke, november lászló, a szövetség nácizmus üldözöttei bizottságának elnöke, valamint a nüb vezetőségének több más tagja. /mti/

vt/gk/dg/zsu hgy
12.33 260482 0541

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

elhunyt wandas jánosné

1982. április 26. - wandas jánosné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1929-től volt a párt tagja, életének 83. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 30-án 14 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

jk/dg/zsu hgy
12.35 260482 0353

-.-

sb0020 4 130 mtib1021

elhunyt balázs sándor író

1982. április 26. - balázs sándor író, a magyar írók szövetségének tagja április 25-én, életének 99. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége
a magyar népköztársaság művészeti alapja

/mti/ gk/dg/zsu hgy
12.37 260482 0310

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

osztrák könyvajándék az elte bölcsészkarának

1982. április 26. - értékes könyvgyűjteményt ajándékozott az elte bölcsésztudományi karának a budapesti osztrák kulturális intézet. a mintegy 600 kötetből álló kiskönyvtárt hétfőn rövid ünnepség keretében adta át artur kremsner, az intézet igazgatója, az osztrák köztársaság budapesti nagykövetségének sajtó és kulturális tanácsosa. méltatta a két ország kulturális kapcsolatainak jelentőségét, s szólt arról, hogy a jövőben irodalmi, irodalomtörténeti és nyelvészeti, s más szakkönyvekkel is gyarapítják majd a német tanszék 36 ezer kötetes könyvtárát. az elte nevében unger mátyás dékánhelyettes köszönte meg az ajándékot.

az egyetem német tanszéke gyümölcsöző kapcsolatban áll az osztrák kulturális intézettel, amelynek jóvoltából már korábban is sok értékes német nyelvű könyvvel gazdagodott. a most átadott gyűjtemény ujkori és legujabbkori osztrák költők, írók, irodalomtörténészek munkáit tartalmazza. a hallgatók eredeti nyelven tanulmányozhatják olyan jelentős alkotók írásait, mint például rainer maria rilke, robert musil, hugo von hofmannsthal, erich zöllner, franz kafka és stefan zweig. /mti/

sr/mm/dg/zsu hgy
12.42 260482 1194

-.-

sb0022 4 180 mtib1023

időjárásjelentés

1982. április 26. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. április 26-án 12.00 órakor:

változékony, szeles idő

kontinensünk nagy részén alacsony nyomású légörvények okoznak változékony, szeles időjárást. a szicília, keleti kárpátok - ural vonaltól délkeletre eső területeken szokatlanul hűvös, helyenként hideg az idő, a hőmérséklet csúcserőke például a fekete tenger partvidékén közel 10 fokkal marad el az április végi átlagtól. kontinensünk északnyugati felén átmenetileg enyhe volt az idő, de a sarkvidékről származó hideg légáramlás hétfőn hajnalra már skandinávia nagy részét elárasztotta, várható, hogy rövidesen a kárpát medence időjárására is hatással lesz.

as

vasárnap hazánkban a tiszántulon és az északi középhegységben tulnyomóan borult idő volt, több alkalommal hullott záporosó, mennyisége csupán a délkeleti országhatár mentén volt számottevő. az ország nagyobb részén 8,10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke a tartósan borult területeken 11, 14 fok között, másutt 14 és 17 fok között alakult. hétfőn hajnalra 1 és 8 fok közé hűlt le a levegő, csupán a délnyugati megyékben és az északi középhegységben mérték gyenge talajmenti fagyot. délelőtt a keleti országrészben változóan, másutt kissé felhős idő volt, számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. az északi, északnyugati szél a dunántulon egyre több helyen erősödött meg. a hőmérséklet 11 órakor 10 és 14 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok, a százéves átlagnál 1,5 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb, mérsékelten süllyed.

várható időjárás kedd estig:

átmenetileg erősen megnő a felhőzet, és bárhol lehet kisebb eső, futó zápor. az északi szél kedden még jobban megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10 és 14 fok között várható.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, és futó eső is lehet. az északi szél erős marad. a hőmérséklet 21 órakor 11, kedden hajnalban 7 fok körül alakul.

/folyt./ zsu hgy
13.10 260482 2296

as

-.-

bel

- 16 -

1982.04.26.

sb0023 4 180 mtib1024

időjárásjelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

változóan felhős idő várható, kisebb eső, záporosó valószínű. az időszak legvégén a szél nyugatira fordul, a felhőzet megnövekszik.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 1-6, majd 5 fok körül.

a legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százaléka várható, főleg az időszak legvégén.

a duna vízállása budapestnél 264 cm, hőmérséklete 9,4 fok.

/mti/

zsu hgy
13.11 260482 0601

-. -

sb0024 4 150 mtib1027

az ikr-taggazdaságok megkezdték a kukorica vetését

1982. április 26. - a bábolnai ikr taggazdaságaiban hétfőn megkezdték a 218 ezer hektárra tervezett kukorica vetését. az előző napokban mindenütt előkészítették a magágyat, kijuttatták a vegyszereket, így most már az erőgépek ugyszólván kizárólag a vetőgépeket szolgálják ki. a rendszerközpont eddig nem javasolta a kukorica vetését, mert tapasztalataik szerint, ha idő előtt, hideg talajba kerül a mag, abból nagyobb károk származnak, mint az esetleges késésből. kapokodásra nem volt okuk, mert a rendszer csaknem 500 vetőgépe éjjel-nappali munkával naponta 31.200 hektárt tud bevetni, így hét nap alatt mindenütt földbe kerülhet a mag.

a talajhőmérséklet az 5 centiméteres mélységben - ahová a vetőmag kerül - még most sem éri el az optimális 15 fokot, a hibrideket azonban olyan szerrel csávázták, amely fóliaszzerűen

bel

- 17 -

1982.04.26.

bevonja a magot, így az 2-3 napig károsodás nélkül elfekszik a talajban. természetesen rangsorolják a különféle fajtákat, vagyis a leghidegtűrőbbeket vetik elsőként, s nagy figyelmet fordítanak a megfelelő vetésmélységre, az egyenletes mageloszlásra, a kellő törsűrűségre. /mti/

ber/wné/ká/zsu hgy
13.27 260482 1188

-. -

sb0025 4 170 mtib1028

a május virágai a mecsekalján

1982. április 26. - különös jelenséget idézett elő az idei - a szokottnál is szeszélyesebb - áprilisi időjárás a mecsekalján: pénteken még a márciusra emlékeztető hózáporok söpörtek végig pécsen, hétfőn viszont már kinyíltak az első májusi virágok. minden bizonnyal a múlt heti erős lehülést követő, viszonylag meleg idő okozta a látványos fordulatot a növényvilágban. a védett fekvésű belvárosi udvarokban és kertekben megjelentek az első lila fürtök az orgonabokrokon. a székesegyház előtti sétatér öreg vadgesztenyefáin itt-ott kibomlottak a virágok. az utcákon és a tereken színes szőnyegként diszlik a piros, sárga, fehér és rózsaszínű tulipán. ugyszintén ritka áprilisi esemény, hogy kinyílt a „ballagók virága,,: az illatos gyöngyvirág. /mti/ igó/bné/ká/zsu hgy
13.44 260482 0809

-. -

sb0026 4 150 mtib1029

módosult néhány vámrendelkezés

1982. április 26. - a pénzügyminiszter és a külkereskedelmi miniszter együttes rendeletben módosította a vámszabályok egyes rendelkezéseit.

e szerint a magyar állampolgárokat magyarországra való visszautazásukkor - az utazás egyéni vagy társas jellegű, illetve a célországtól függetlenül - egységesen 5000 forint vámkedvezmény illeti meg. vagyis a tőkés országokban társasutazáson résztvevők is az eddigi 2000 forint helyett 5000 forint értékű árut hozhatnak haza vámentesen.

1982.04.26.

a külföldre utazóknak és a hazánkból távozó külföldi utasoknak a jövőben fokozott gondot kell fordítaniuk az érvényes kiviteli rendelkezések megtartására. ha kiutazáskor korlátozás alá eső árujuk van, bejelenthetik a vámhivatalnál, és - ha a körülmények lehetővé teszik, - a határ átlépése előtt belföldre visszahozhatják vagy postán feladhatják. ha erre nincs mód, és az árut a vámhivatalnál helyezik letétbe, az utasnak számolnia kell azzal, hogy az így letétbe vett árukat darabonként és naponként 500 forint raktározási díj terheli. ha a letétbe helyezett áru értéke a raktározási díjat nem fedezi, akkor a vámhivatal az árut értékesíti.

a módosításokat a magyar közlöny 21. száma tartalmazza. /mti/

sl/bam/zsu kz
14.07 260482 1266

-.-

sb0027 4 150 mtib1030

garzonházak fiataloknak és nyugdíjasoknak /1.rész/

1982. április 26, - a lépcsőzetes lakáshoz jutás, a lakáscsere, a lakásgazdálkodás - egyik hatékony eszköze a garzonház, amelynek komfortos lakóegységeit szívesen választják első önálló otthonuknak a fészekrakó fiatal házaspárok és az öreg napjaikban több kényelmet, egészségügyi és egyéb ellátást igénylő nyugdíjasok is. az előtakarékoskosságot vállaló fiatal házaspárok az első önálló otthonban töltött átmeneti években teremthetik meg a nagyobb lakás anyagi háttérét. a garzonlakásba költözködő nyugdíjasok régi nagy otthonának átadásával pedig a népesebb családok elhelyezésének gondjait oldják meg a tanácsok, az ország második tizenöt éves lakásépítési programjában ezért is kapott nagy figyelmet az ilyen otthon-jellegű garzonházak arányának növelése. ezekről a törekvésekről számolnak be az mti munkatársai.

a fővárosban tavaly pesten és óbudán két nyugdíjasházat építettek, 121 lakással. nemrégiben fogadta el a fővárosi tanács az v. kerületi vadász utcai nyugdíjasház beruházási programját is. ebben a tervidőszakban az elképzelések szerint felépülő nyugdíjasházakban 750-800 korszerű lakást rendeznek be, főként pestlőrincen, békásmegyeren és gazdagréten. ezen kívül a fővárosban 1984-85-ig mintegy 2000 garzonlakást építenek, zömmel tanácsi bérlakást, amellyel elsősorban a fiatal házaspárok kezdeti gondjain enyhítenek, azzal a szándékkal, hogy később a lakást nagyobbra cserélhessék. a garzonlakások egy részét az otp értékesíti, s ugyancsak lehetővé teszi, hogy a tulajdonosok anyagi lehetőségeik növekedésével később nagyobb otthonhoz jussanak.

a

1982.04.26.

debrecenben az idén kezdődik meg a váltás abban a 165 lakásos tanácsi garzonházban, amelyet két évvel ezelőtt építettek a fiatal házaspároknak az ujkerti lakótelepen. az előtakarékoskosságot alapján az első 47 család az idén költözködik el a garzonházból nagyobb lakásba, s helyükre szintén fiatal házaspárok kerülnek. megkezdtek már újabb ifjúsági garzonházak építését, s így a tócskerti lakótelepen a tanács 164, az otp pedig 440 lakást ad át a tervidőszak végéig fiataloknak és egyedülállóknak. az idén fognak hozzá az első 93 lakásos nyugdíjasház építéséhez, s a következő években még egyet adnak át, 40-60 lakóegységgel.

a miskolci fiatal házaspárok tavaly kaptak először garzonlakásokat, összesen 200 komfortos, egyszobás otthont. az idén 140, és jövőre további 150 lakással járul hozzá a tanács és az otp a fiatal házaspárok fészekrakásához.

/folyt./

zsu kz
14.19 260482 2487

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

garzonházak .../2. rész/

az idősebb házaspároknak és az egyedülállóknak tervezett 42 lakásos nyugdíjasházat az idén adják át, s a tervidőszak végéig újabb 30 lakást kapnak az idősek egerben ez év végén költözködnek be a fiatal családok 198 garzonlakásba, hogy azután néhány éven belül, a második lépcsőben - kellő előtakarékoskossággal - nagyobb otthonhoz jussanak. ebben az évben egerben az otp is épít a fiataloknak 30 garzonlakást, amit kiköltözéskor visszavásárol, illetve beszámítja a nagyobb lakás árába.

nemcsak a megyeszékhelyeken, hanem a kisebb városokban is megkezdtek már a garzonházépítési programokat. így szolnok megyében első ütemben 200 garzonlakás felépítését tervezik otp-beruházásban. ebből mindössze hatvanat létesítenek szolnokon, a többit jászberényben, kisujszálláson, tiszafüreden, mőturon és karcagot adják át a fiatal házaspároknak. tolna megye első két otp-garzonháza szekszárdon - a megyeszékhelyen - és dombóváron épül, s ezekben 40-40 kislakást kapnak jövőre a fiatalok.

az otthon-jellegű házak kisebb alapterületű lakóegységeinek révén a tanácsok jobban gazdálkodhatnak az állami lakások építésében előirányzott 53 négyzetméteres átlagos alapterülettel. ugy

a

bel

- 20 -

1982.04.26.

számolhatnak, hogy minden garzonlakással csaknem 20 négyzetmétert nyernek, amit az előírt átlag-alapterület túllépése nélkül a nagyobb, többgenerációs családok tágasabb lakásainak építésére hasznosíthatnak. /mti/

sb/ag/dén/tár/hag/kov/end/zsó/jk/bam/zsu kz

javasolt fotók:

za 820423/10

gal 820421/6

gal 820421/10

14.25 /mti/ 260482 1575

-.-

sb0029 4 150 mtib1032

az országos munkavédelmi bizottság ülése/1.rész/

1982. április 26. - mintegy 150 vállalatnál - kísérletképpen - a munkavédelem fejlesztésének újszerű tervezését vezették be az 1981-85-ös időszakra, s ennek első tapasztalatait vizsgálta hétfői ülésén az országos munkavédelmi bizottság.

Korábban a munkavédelmi fejlesztési tervek lényegében az e célra szánt költséget tartalmazták, s az előző időszakhoz viszonyított fejlődést az összegek növekedése fejezte ki, függetlenül felhasználásuk várható hatásaitól. a kísérleti tervezésnek pedig éppen az a lényege, hogy műszerekkel alaposan megvizsgálják a lehetséges veszélyforrásokat, egyebek között a levegő szennyezettségét, a zajt, a világítást, az épületek, gépek, utak állapotát, s a gazdasági lehetőségekkel összhangban ennek alapján készítik el a legfontosabb fejlesztések programját.

a bizottság megállapította, hogy a kezdeti tapasztalatok kedvezőek. az új tervezési módszer nagyobb lehetőséget ad arra, hogy célszerűbben használják fel a rendelkezésre álló anyagi eszközöket. a kísérleti tervezéskor a tényleges munkakörülményeket, a helyi szakmai követelményeket vették alapul, s a dolgozókat is meghallgatták, mielőtt a programot összeállították. a kísérlet csaknem 700 ezer dolgozó munkakörülményeit érinti és - a

al

bel

- 21 -

1982.04.26.

tapasztalatok szerint - segíti a kísérletre kijelölt mintegy 150 vállalatnál és a ki nem jelölt, de az új módszerhez csatlakozó egész sor további vállalatnál most már pontos tervek vannak arra, hogy hány dolgozónak, mely területeken, miben és milyen mértékben javulnak a munkakörülményei a következő években. a módszer hatékonyságát konkrét eredmények is igazolják: ezekről adott részletes tájékoztatást az országos munkavédelmi bizottság(a taurus ^{hak}) és a videoton vállalat.

a bizottság állásfoglalásában köszönetét fejezte ki a kísérletben résztvevő vállalatok társadalmi és gazdasági vezetőinek, szakembereinek. elismeréssel vette tudomásul, hogy önkéntes csatlakozás alapján egyre bővül a kísérletbe bekapcsolódó vállalatok köre. további tennivalókat határozott el, amelyek lehetővé teszik, hogy a korszerű tervezési módszert egy idő múlva a népgazdaság egészére kiterjeszthessék.

/folyt./

zsu kz
14.34 260482 2209

-.-

sb0030 4 150 mtib1033

az országos munkavédelmi bizottság .../2.rész/

az omb a továbbiakban véleményezte az 1981. évi munkavédelmi helyzetről szóló tájékoztatót, s azt egyes módosításokkal és pontosításokkal elfogadásra ajánlotta a szot elnökségének, illetve a minisztertanácsnak.

a bizottság foglalkozott az egyszerűbb gazdálkodási formák keretében dolgozókat érintő munkavédelmi kérdésekkel, hogy ebben a körben is megfelelően érvényesüljön az élet, az egészség és a testi épség védelme. a bizottság megállapította, hogy a munkavédelmi szabályozás ezen a területen is sok fontos kérdést tisztázott, de további intézkedések kidolgozása is szükséges. /mti/

sl/mm/bam/zsu kz
14.36 260482 0673

al

-.-

sb0031 4 150 mtib1034

megnyilt a győri expo

1982. április 26. - hétfőn 30 millió forintos árukészlettel megnyilt a győri expo. május 22-ig a herman ottó utcai fedett vásárcsarnokban és környékén 9 nagykereskedelmi és kiskereskedelmi vállalat, valamint áruház és szövetkezet 5 ezer féle cikket árusít, nagyobb részét 10-50 százalékos kedvezményel. a készleteket naponta folyamatosan feltöltik.

a győri expo naponta 10-18 óra, szombaton pedig 8-13 óra között tart nyitva. /mti/

cser/ká/zsu kz
14.39 260482 0492

-.-

sb0032 4 160 mtib1035

a győri balett sikere olaszországban

1982. április 26. - hazaérkezett kilenc napos olaszországi vendégszerepléséről a győri balett. a táncosok ferrarában, reggio emiliában és modenában összesen öt izben léptek színpadra. mindegyik alkalommal az igazság pillanata című egész estét betöltő balettkompozíciót mutatták be nagy sikerrel.

az 1000-1200 személyes nézőterű színházak mindhárom városban zsúfolásig megteltek, s a közönség lelkes tapssal jutalmazta a győriek előadását, amellyel az együttes federico garcia lorcanak, a mártírhalált halt spanyol költőnek állított emléket. a reggio emilia-i lap még ott-tartózkodásuk alatt közölt elismerő kritikát a forró hangulatu előadásról, amelyben a koreográfus markó iván szakított a balettprodukciók hagyományával és prózával, illetve zenével komponálta össze a mozgást, a táncot. az itáliai színpadokon a prózai betétet lakatos gabriella kossuth-díjas kiváló művész színlaltatta meg olaszul. az ének-szólót magyar mária, a kislelűdy színház művésze adta elő. a színpadi mű főszerepét markó iván alakította. /mti/

mzs/ká/zsu kz
14.44 260482 1096

-.-

sb0033 4 160 mtib1036

konferencia a történelem és természettudományok oktatásáról

1982. április 26. - a történelem és a természettudományok oktatásáról kezdődött kétnapos országos konferencia hétfőn debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban. a magyar történelmi társulat, az országos pedagógiai intézet és a hajdu-bihar megyei tanács immár negyedik alkalommal hívta össze a megbeszélést. ez alkalommal a résztvevő 300 általános-, illetve középiskolai szakfelügyelő és szaktanár a természettudományok, a történelem tanításának kapcsolatát vizsgálja. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a különböző tudományágak területén kapott ismeretek a tanulóknban nem állnak össze egységgé, a sok részismeret nem válik világkép-alkotó erővé. a debreceni tanácskozás kísérlet a történelem és a természettudományok együttes szemléletének kiformalására. a természettudományok történetét építenék be szervezesebben egy szélesebben értelmezett történelmi oktatásba.

a tanácskozással egyidőben a művelődési központban megnyilt a hajdu-bihar megyei pedagógus ujitók kiállitása. /mti/

tár/ká/zsu kz
14.48 260482 1092

-.-

sb0034 4 160 mtib1037

kigyós sándor tárlata dombóváron

1982. április 26. - kigyós sándor szobrászművész alkotásaiból nyilt kiállitás hétfőn dombóváron, a városi művelődési központban. a művész, aki római ösztöndíjasként amerigo tot tanítványa volt, több mint harminc kisplasztikáját mutatja be a tárlaton, amelyen fényképeken láthatók pécsi, villányi és zánkai köztéri szobrai is. /mti/ blb/kjné/st/zsu kz
14.50 260482 0394

as

-.-

sb0035 4 160 mtib1038 /felhasználható 19 órától!/
 pécsi színházi napok szombathelyen

1982. április 26. - pécsi színházi napok kezdődtek hétfőn szombathelyen. az állandó színház nélküli megyeszékhelyen ezuttal a pécsi nemzeti színház művészei, a balett, valamint a bóbbita együttes vendégszerepel. a színházi napok nyitányaként hétfőn, a megyei művelődési és ifjúsági központban dario fo: a hetedik című kétrészes zenés komédiájával mutatkoztak be a pécsi művészek. a vígjátékot kontér lászló rendezte, a főbb szerepekben füsti molnár évát, győry emilt, lukács jószefet, zágoni zsoltot, mester istvánt, galambos györgyöt, n. szabó sándort, váry évát, bieder évát és labancz borbálát láthatta a közönség.

a következő napokban, ugyancsak a megyei művelődési és ifjúsági központban, a bóbbita együttes a virágfejű ember című bábjátékát mutatja be, a pécsi balett pedig a tánc, szerelem, komédia című előadásával szerepel. fellépnek a vendégművészek vas megye legfiatalabb városában, körmenden is, majd szereplésüket csütörtökön fejezik be. /mti/

Lér/mné/ká/zsu kz
 14.55 260482 1030

-. -

sb0036 4 160 mtib1039

aradi bábszínház békésben

1982. április 26. - hétfőn orosházán fejzte be békési vendégszereplését az aradi marionett színház. a hivatásos román bábosok a „pityeri és a sárkány„ című játékkal szórakoztatták a városi művelődési központ gyermekközönségét. a testvérmegyei kapcsolatok keretében békésben vendégszereplő aradi bábszínház az előző napokban a kétegyházi és a méhkeréki gyermekeknek mutatta be műsorát. /mti/

sam/ke/s st/kz
 15.03 260482 0450

37

-. -

sb0037 4 160 mtib1040

a román olvasómozgalom döntője

1982. április 26. - a magyarországi román általános iskolások anyanyelvi olvasómozgalmának döntőjét hétfőn rendezték meg gyulán, a városi művelődési központban. a mozgalomban kétszázhusz diák vett részt, s a legjobb félszáz olvasónapló készítője jutott el a gyulai országos döntőbe, ahol szép olvasásból, irodalmi ismeretekből és versmondásból vizsgáztak. a tanulók tudását osztályonként értékelték; az első helyezettek egy hetet üdülhetnek a romániai arad megyében, a másodikok zánkai, illetve csillebérci táborozáson vehetnek részt, a harmadikok pedig résztvevői lehetnek a gyulai nyári román olvasótábornak. /mti/

sam/ke/s st/kz
 15.07 260482 0676

-. -

sb0038 4 150 mtib1041

interker-börze a kohó- és gépipar technika házában

1982. április 26. - a vállalatok, szövetkezetek elfekvő készleteinek értéke a becslések szerint országosan évek óta mintegy 80-100 milliárd forint. bár ennek egy része különféle csatornákon időről időre visszakerül a népgazdaság vérkeringésébe a vállalatok raktáraiban folyamatosan összegyűlnek az inkurrens nyersanyagok, a félkész- és késztermékek.

az elfekvő készletek csökkentésére az országos piackutató intézet évenként két alkalommal megrendezi az interker-börzét, lehetőséget nyújt a vállalatok számára, hogy megszabaduljanak fölöslegessé vált készleteiktől. az idei első börzén, amely hétfőn kezdődött a kohó- és gépipar technika házában, száz vállalat és szövetkezet kínálja eladásra több ezer termékét, főként vaskohászati anyagokat, gépeket, műszereket, gép- és járműalkatrészeket, építési és szerelési anyagokat, villamosgépeket és erőáramu berendezéseket, szerszámokat, kötőelemeket. az eladásra kínált anyagok értéke csaknem 2 milliárd forint. a szervezők az eddigi tapasztalatok figyelembevételével arra számítanak, hogy ennek körülbelül 10 százaléka talál vevőre. több nagyvállalat, így például az egyesült izzó és a kohászati gyárépítő vállalat évek óta megjelenik a börzén inkurrens termékeivel, s bevételeik többnyire három-négy millió forint. idén is hasonló értékesítésre számítanak.

37

bel

- 26 -

1982.04.26.

a börze első napján a vásárlók a legnagyobb érdeklődést a
kohászati alapanyagok, a kötélemek és az elektromos szerelési
cikkek iránt tanúsították. /mti/

t mg/gk/s bam kz
15.16 260482 1554

-. -

sb0039 4 130 mtib1042

hazaérkezett adenből, a magyar pártmunkás küldöttség

1982. április 26. - vasárnap hazaérkezett adenből az mszmp
pártmunkás küldöttsége, amely a jemeni szocialista párt központi
bizottságának meghívására - élén markó istvánnal, a kb
gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjével - látogatást
tett a jemeni népi demokratikus köztársaságban. a delegációt, amely
a jszp gazdaságpolitikáját és a jndk gazdaságirányítási rendszerét
tanulmányozta, fogadta abdel ghani abdul kader, a jszp politikai
bizottságának tagja, a kb titkára és anisz hassan jahi
miniszterelnök-helyettes. /mti/

jk/s dg kz
15.25 260482 0611

-. -

sb0040 4 130 mtib1043

hazánkba érkezett fajek warrad

1982. április 26. - az mszmp központi bizottságának meghívására
hétfőn hazánkba érkezett fajek warrad, a jordániai kommunista párt
központi bizottságának első titkára. a vendéget a ferihegyi
repülőtéren nagy gábor, az mszmp külügyi osztályának helyettes
vezetője fogadta. /mti/ kb

jk/s dg/kz
15.29 260482 0336

37

-. -

bel

- 27 -

1982.04.26.

sb0041 4 130 mtib1044

pál lénárd látogatása szlovákiában

1982. április 26. - pál lénárd, a magyar tudományos akadémia
főtitkára vladimir hajkónak, a szlovák tudományos akadémia elnökének
meghívására szlovákiában tett látogatást. a két akadémia vezetője
kölsönösen informálta egymást az akadémikák előtt álló
feladatokról; megvitatták a két intézmény együttműködési terveinek
teljesítését, különös tekintettel az ökológiai és hidrobiológiai
kutatásokra.

az mta főtitkárát fogadta jozef lénárt, a cskp kb elnökségének
tagja, a szlovák kommunista párt kb első titkára. a találkozáson szó
esett a tudománynak a népgazdaság és a társadalom fejlesztésében
betöltött sok irányú szerepéről, a szocialista integráció
hatékonyágának növeléséről. a megbeszélésen részt vett szapora
sándor, hazánk pozsonyi főkonzulja is.

pál lénárd, látogatását befejezve, visszaérkezett budapestre.
/mti/

i ag/s dg kz
15.35 260482 0896

-. -

sb0042 4 150 mtib1045

palotai károly köszöntése

1982. április 26. - palotai károlyt, a szot alelnökét 70.
születésnapja, párttagságának és szakszervezeti tagságának 50.
évfordulója alkalmából - a szakszervezetek országos tanácsa
titkárságának nevében hétfőn köszöntötte gáspár sándor, a szot
főtitkára. /mti/

sl/gk/s bam kz
15.38 260482 0319

37

-. -

sb0043 4 160 mtib1046

angliába utazott az állami hangversenyzenekar

1982. április 26. - angliai vendégszereplésre utazott hétfőn a magyar állami hangversenyzenekar. az együttes április 27. és május 11. között 13 alkalommal lép közönség elé londonban, illetve különböző angol nagyvárosokban. londonban május 2-án a royal albert hall ad otthont a magyar zenekar koncertjének, amelyet a bbc is közvetít.

a turnén bartók és kodály művein kívül beethoven, brahms, csajkovszkij, haydn és liszt kompozícióit szólaltatja meg az áh lukács ervin karmester dirigálásával. az együttesel utazott jandó jeno zongoraművész is, aki csajkovszkij i. és liszt ii. zongoraversenyét játssza több alkalommal.

a szigetországban már több ízben vendégszerepelt áh száz tagu együttese május 12-én érkezik vissza budapestre. /mti/

t/kj/dg/ig kz

15.40 260482 0831

-.-

sb0044 4 160 mtib1047

kitüntetés

1982. április 26. - a magyar zeneművek színvonalas és eredményes népszerűsítéséért a szerzői jogvédő hivatal vezetősége kitüntető oklevélben és jutalomban részesítette ulrich dideliust, a bajor rádió zenei vezetőjét. a kitüntetést hétfőn ficsor mihály főigazgató nyújtotta át budapestben. /mti/

i/kj/dg/ig kz

15.42 260482 0335

37

-.-

sb0045 4 130 mtib1048

csongrád megyei pártküldöttség látogatása spanyolországban

1982. április 26. - a spanyol kommunista párt valenciai tartományi pártbizottságának meghívására április 19-25. között látogatást tett spanyolországban az mszmp csongrád megyei bizottságának küldöttsége, komócsin mihálynak, az mszmp központi bizottsága tagjának, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának vezetésével. a delegációt fogadta dolores ibarruri, az skp elnöke és josé maria gonzalez jerez, az skp kb végrehajtó bizottságának tagja. /mti/

jk/s dg kz

15.42 260482 0541

-.-

sb0046 4 160 mtib1049 /felhasználható 20.00 órától!/
goethe emlékest a kossuth klubban

1982. április 26. - johann wolfgang goethe halálának 150. évfordulója alkalmából hétfőn emlékestet rendeztek a kossuth klubban. a magyar irodalomtörténeti társaság goethe tagozata, az ndk kulturális és tájékoztató központ, a magyar rádió és a tit budapesti irodalmi szakosztálya közös rendezvényén keresztury dezső akadémikus idézte fel a világhírű német költő, dráma- és regényíró életművét, majd neves művészek goethe-műveket tolmácsoltak.

az est műsorát a rádió hangszalagra rögzítette, amelyet egy későbbi időpontban sugároz majd. /mti/

t/kj/dg/ig kz

15.43 260482 0613

37

-.-

sb0047 4 130 mtib1050 /felhasználható: 18 órától!/
 puja frigyos csehszlovákiába utazik

1982. április 26. - puja frigyos, a magyar népköztársaság külügyminisztere bohoslav chnoupeknek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminiszterének meghívására április 27-én baráti látogatásra csehszlovákiába utazik. /mti/

mm/dg/ig kz

15.46 260482 0295

-. -

sb0048 4 160 mtib1051

nemzetközi gépiróverseny regensburgban.

1982. április 26. - a regensburgi gyorsíróegyesület a napokban rendezte meg második nemzetközi barátsági gépiróversenyét, hat duna-menti ország részvételével. magyarországot négy bajnoki versenyző; dr. ulbrich sándorné varga erzsébet /ipari minisztérium/, keszei jennőné /országos tervhivatal/, jármű péterné /magyar nemzeti bank/ és borbélyné dvorszky katalin /állami bér- és munkaügyi hivatal/ képviselte. a 30 perces sebességi versenyt serkinic ruzica /jugoszlávia/ nyerte. a magyarok 38 induló közül a negyedik, a hatodik, a kilencedik és a tizenharmadik helyet foglalták el. a hibátlansági verseny győztese snezsana ivanova /bulgária/ lett. borbélyné dvorszky katalin a harmadik helyen végzett. ebben a kategóriában a magyarok az első tíz hely közül hármat szereztek meg. az összetett versenyben dr. ulbrich sándorné varga erzsébet magyar bajnok a harmadik helyezést érte el. az ifjúsági verseny győztese treind manuela, a vendéglátó nszk regensburgi versenyzője. /mti/

jk/sr/s dg kz
 15.50 260482 1041

37

-. -

sb0049 4 150 mtib1052

tartósított tej - tartósítószer nélkül

1982. április 26. - a tatabányai tejüzem olyan tasakos tejet hozott forgalomba, amely 7 napig tárolható, minőségének romlása nélkül. az első szállítmány - hétezer félliteres zacskós tej - hétfőn került a komárom megyei üzletekbe. az új termék gyártásához tartósítószerrel egyáltalán nem használnak. hosszabb szavatossági idejét azzal érik el, hogy a szokásos 76 fok helyett 142 fokon pasztörizálják, és ugyancsak pasztörizálják a duplarétegű fóliát is. a tejet nem szükséges hűtőben tárolni, csupán a napfénytől kell óvni. a félliteres tasak ára, három forint kilencven fillér.

a magyarországon elsőként gyártott, úgynevezett féltartós, ultrapasztörözött tejből óránként 2000 litert tudnak előállítani, és az igényeknek megfelelő mennyiségben készítik majd. az új terméket készítő gépsort és a technológiát finnországból vásárolták. a 28 millió forintos beruházáshoz anyagi támogatást nyújtott az országos műszaki fejlesztési bizottság, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium. /mti/

ber/wmé/st/ig kz

15.55 260482 1075

-. -

sb0050 4 180 mtib1053

halálos balesetek

1982. április 26. - a hét végén 80 személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. ebből kettő halálos, 41 súlyos és 37 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

békés külterületén géring istván 28 éves gépkocsivezető, békéscsabai lakos taxi személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és ott elütötte a kerékpárján vele szemben haladó kis andrás 73 éves nyugdíjas békési lakost, majd megállás nélkül továbbhajtott. kis andrás a helyszínen meghalt. géring istvánt a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

a xxii. kerület dózsa györgy uti vasuti átjáróban tilos jelzésen haladt át a sineken bohó józsefné 68 éves nyugdíjas budapesti lakos és egy gyorsvonat halálra gázolta. /mti/

mm/ig kz

16.00 260482 0764

37

-. -

sb0051 4 130 mtib1054 /felhasználható: 18 órától!/
 magyar vezetők üdvözlő távirata az afgán demokratikus
 köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1982. április 26. - az afgán demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe az 1978. áprilisi forradalom győzelmének 4. évfordulója alkalmából babrak karmalt, az afganisztáni népi demokratikus párt központi bizottságának főtitkárát, az afgán demokratikus köztársaság forradalmi tanácsának elnökét táviratban üdvözölte kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczi pál, az elnöki tanács elnöke.

szultan ali kistmand-nak, az afgán demokratikus köztársaság minisztertanácsa elnökének lázár györgy, a minisztertanács elnöke küldött üdvözlő táviratot. sááh muhamed doszt külügyminisztert puja frigyes külügyminiszter üdvözölte táviratban.

x x x

az afgán demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a hazafias népfrent, az országos béketanács, a magyar szolidaritási bizottság, a szakszervezetek országos tanácsa, a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar nők országos tanácsa, valamint a magyar vöröskereszt ugyancsak táviratban üdvözölte afgán testvérszervezetét. /mti/

mm/s dg kz
 16.00 260482 1158

-. -

sb0052 4 130 mtib1055 /felhasználható 18 órától!/
 Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte
 julius k. nyerere köztársasági elnököt, a tanzániai egyesült
 köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mm/s dg kz
 16.02 260482 0188

Losonczi pál üdvözlő távirata
 1982. április 26.-

-. -

37

sb0053 4 130 mtib1057

magyar egészségügyi küldöttség kuvaitban

1982. április 26. - magyar egészségügyi küldöttség tett látogatást kuvaitban dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes vezetésével. a delegáció megbeszéléseket folytatott a kuvaiti egészségügy vezetőivel a két ország közötti egészségügyi együttműködés elmélyítéséről. dr. juszt lajos és dr. ahmed nail al-nageeb államtitkár aláírták a magyar-kuvaiti egészségügyi egyezmény újabb, 1982-83. évre szóló munkatervét. a munkaterv keretében lehetőség van kölcsönös tanulmányutak, szakmai továbbképzésének szervezésére, valamint a magyar-kuvaiti orvostudományi intézetek közvetlen együttműködésére. a kuvaiti fél további magyar szakemberek kiküldését kérte, akik bekapcsolódnak a kuvaiti egészségügyi intézmények munkájába. a magyar küldöttség számos egészségügyi intézményben tett látogatást. /mti/

pá/s dg kz
 16.13 260482 0863

-. -

sb0054 4 130 mtib1058

a kgst környezetvédelmi tanácsának ülése kőszegen

1982. április 26. - a kgst környezetvédelmi tanácsa kőszegen tartja 18. ülését. a hétfőn kezdődött négynapos tanácskozáson a kgst tagországai közül bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió képviselői vesznek részt, jelen van az ülésen a kgst-titkárság, finnország és jugoszlávia képviselője, valamint az ensz megfigyelője is. az ülés soros elnöke gonda györgy államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke.

a tanácskozás napirendjén a kgst-tagországok 1981-85. évi széleskörű környezetvédelmi programjának kérdései szerepelnek. az ülésen beszámolókat vitatnak meg az építőipar környezetvédelmi kérdéseiről, a városok tisztántartásáról és a kommunális hulladék hasznosításáról, valamint a környezetkímélő ipari technológiák kialakításának helyzetéről. a tanácskozás napirendjén szerepel az országhatárokon át nagy távolságra terjedő légszennyeződés korlátozásáról 1979-ben genfben kötött nemzetközi egyezmény végrehajtása, a kgst tagországok ezzel kapcsolatos feladatainak megvitatása is.

37

bel

- 34 -

1982.04.26.

az ülés zárónapján, csütörtökön, budapesti kerületben kerül sor a jegyzőkönyvek aláírására. /mti/

kre/mné/st/ig kz

16.15 260482 1269

-. -

sb0055 4 150 mtib1059

vita a boltok önállóságának és érdekeltiségének lehetséges új formáiról

1982. április 26. - új, hatékonyabb gazdálkodási formákra van szükség a kereskedelmi hálózat mintegy kétharmadát kitevő nagyobb boltokban is - állapították meg a magyar közgazdasági társaság kereskedelmi szakosztálya hétfői ülésének résztvevői. a szakemberek véleménye szerint növelni kellene az üzletvezetők és helyetteseik önállóságát a létszám-, a bér- és a költséggazdálkodási kérdésekben, ugyanakkor javasolják: a helyenként rugalmatlan jelenlegi forgalomérdekelttség helyett vezessék be a nyereségérdekelttségi rendszert. ez azt jelentené, hogy az üzlet nyeresége, s a forgalommal arányos költségmegtakarítás után fizetnének többletjövedelmet.

az önállóság és az érdekelttség új formáit a boltok nagyságától függően differenciáltan vezethetnék be. a szállodákban és az áruházakban már alkalmazott önelszámolási rendszer szélesebb körű elterjesztését javasolják a szakemberek a nagyobb, s ennek a formának egy korlátozottabb változatát a közepes nagyságú boltok számára. a kisebb üzletek fokozott ösztönzésére pedig azt ajánlják, hogy bizonyos költségekre az üzletvezetők általánynál magasabb díjat kapjanak, s ha ebből megtakarítanak, ez az összeg az ő jövedelmüket növelje.

a belkereskedelmi minisztérium az elhangzott javaslatokat is figyelembe veszi a kereskedelem érdekelttségi rendszerének korszerűsítésekor. /mti/

ni/tr/s sl kz
16.22 260482 1416

37

-. -

bel

- 35 -

1982.04.26.

sb0056 4 180 mtib1060

négy óra alatt elfogták a gyanúsítottakat

1982. április 26. - április 23-án este 21 órakor gödöllőn az egyik autóbuszmegállóban két ismeretlen fiatalember megtámadta f. j.-né 46 éves helyi lakost, és bőrkabátját, karóráját erőszakkal elvették tőle, majd a helyszínről elmenekültek. a rendőrség az ismeretlen támadók kézrekerítésére azonnal megkezdte a nyomozást, és mintegy 4 óra leforgása alatt elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható o. Antal 16 éves büntetett előéletű segédmunkást, valamint b. Béla 17 éves betanított munkást. mindketten gödöllői lakosok. az asszony értékeit is megtalálták náluk. a gödöllői városi járási rendőrkapitányság a gyanúsítottakat előzetes letartóztatásba helyezte, és megkezdte a bűnügy vizsgálatát. /mti/

J. Sándor

jk/ig kz

16.22 260482 0786

-. -

sb0057 4 160 mtib1061

szinte gábor kiállítása bábolnán

1982. április 26. - szinte gábor festőművész kiállítását hétfőn nyitották meg a bábolnai művelődési házban. a középületeken lévő fa- és üvegintarziáiról ismert művész mostani tárlatán 31 alkotása látható. olajfestményei, akvarelljei és grafikái mellett ezúttal először állította ki porcelánfestményeit is. /mti/

ber/wné/s st kz
16.31 260482 0376

37

-. -

bel

- 36 -

1982.04.26.

sb0058 1 130 mtib1062

kádár jános a német szövetségi köztársaságba utazott

1982. április 26. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára helmut schmidt szövetségi kancellár meghívására hétfőn a német szövetségi köztársaságba utazott. útjára elkísérte felesége, valamint nagy jános külügyminisztériumi és török ~~istván~~ külkereskedelmi államtitkár, kővári péter, hazánk nszk-beli nagykövete bonnban csatlakozik a kíséretéhez.

kádár jánost és kíséretét a ferihegyi repülőtéren lázár györgy, a minisztertanács elnöke, havasi ferenc, korom mihály, németh károly, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkárai, a politikai bizottság tagjai, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője, horváth istván belügy-, puja frigyos külügy-, pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter bucsuztatta. az nszk budapesti nagykövetségének képviselőjében jelent volt jörg metger másodtitkár. /mti/

ig ie

16.40 260482 0989

-. -

sb0059 4 130 mtib2032 /embargó: 18 óra!/
befejeződtek a magyar-iraki tárgyalások - kádár jános fogadta hasszan alit

1982. április 26. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára hétfőn fogadta hasszan alit, az iraki forradalmi parancsnoki tanács tagját, kereskedelmi minisztert, a magyar-iraki gazdasági együttműködési bizottság iraki tagozatának elnökét. a találkozón részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes.

a nap folyamán az iraki politikust a parlamentben fogadta losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke. hasszan ali találkozott puja frigyos külügyminiszterrel is.

a magyar államférfiak és az iraki miniszter áttekintették a magyar népköztársaság és az iraki köztársaság kapcsolatának legfontosabb kérdéseit és a két felet érintő nemzetközi problémákat.

BT

bel

- 37 -

1982.04.26.

a szívélyes légkörű találkozón jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes és ismail hammudi hussein, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

hasszan ali hétfő este elutazott budapestről. /mti/

sl/ig ie

17.32 260482 1073

-. -

sb0060 4 150 mtib2035

bánkut fejlesztési terve

1982. április 26. - a miskolci északterv kollektívája elkészítette a bükk-fensíknak és bánkut környékének részletes rendezési és fejlesztési tervét. a bükkhegység legjelentősebb kiránduló- és sportközpontjának fejlesztésére vonatkozó elképzeléseket a mtesz borsod megyei szervezetének urbanisztikai bizottsága hétfőn miskolcon vitatta meg a tanácsok és a társadalmi szervezetek képviselőivel. a terv tartalmazza a közlekedésre, a közműépítésre, a sportlétesítményekre és a szálláshelyek bővítésére vonatkozó átfogó fejlesztési elképzeléseket.

a 420 hektárnyi területen, amelyen évente több mint százezer ember talál üdülési, kirándulási, sportolási lehetőséget, számos új létesítmény építését vették tervbe. már megkezdték és az idén tovább folytatják az ide vezető új, autóbuszok közlekedésére is alkalmas ut építését. tervbe vették ülőszékes felvonók létesítését, amelyek a szilvássvárad, illetve a lilafüredi kisvasut végállomásáról szállítják majd az utasokat 300-400 méter szintkülönbséget áthidalva a bükk-fensíkra. itt a későbbiekben újabb 17 kilométeres kisvasuti pályát építenek. bánkuton korszerű sífelvonóval ellátott három új sípálya, szánkópálya, korcsolya- és sífutópálya létesítését tervezik. a vízellátás és a csatornázás biztosításával lehetővé válik, hogy bánkuton, ahol jelenleg csupán egy 80 férőhelyes turistaszálló működik, 550-re bővítsék a szálláshelyek számát. /mti/

hag/s st ie

17.53 260482 1451

BT

-. -

bel

- 38 -

1982.04.26.

sb0061 4 160 mtib2037 /felhasználható: 21 órától!/
szivzür - új magyar film bemutatója

1982. április 26. - egy frissen diplomázott orvos úgy határoz, hogy vidékre költözik, elfoglalja a körzeti orvosi beosztást, mert valamit tenni szeretne embertársaiért, s nem utolsó sorban üres zsebét kívánja megtölteni. terve megvalósításában azonban hátráltatják a mind sűrűbben színre lépő, őt behálózni akaró nők. erről, ezekről a szívbeli zürökről szól böszörményi géza szivzür című filmje, amelynek hétfőn a vörös csillag filmszínházban volt a diszbemutatója.

körorvos címmel néhány évvel ezelőtt keserű hangvételű novella jelent meg az alföld című folyóiratban. balázs józsef a rendező felkérésére átformálta a történetet, olymódon, hogy a cselekmény a felszínen ~~mit~~ sem változott, de a komor színek harsányabbá váltak. ebben a verzióban is az orvos beilleszkedési kálváriája a fő téma, ám a rendező az eközben történt váratlan dolgokat szatirikusan, néhol ironikusan ábrázolja.

a főbb szerepeket fiatal színészek alakítják, a többek között máté gábor, udvaros dorottya és básti juli. jiri menczel, a világhírű csehszlovák rendező is fontos feladatot kapott az objektív stúdióban készített alkotásban. a forgatókönyvet balázs józsef, böszörményi géza és gulyás péterpál írta. a zenét tamássy zdenkó és kovács györgy szerezte. a kamerát jankura péter kezelte. /mti/

gi/tr/dg/ig ie

18.01 260482 1352

-. -

sb0062 4 130 mtib2038

elutazott hága főpolgármestere

1982. április 26. - hétfőn elutazott budapestről dr. frans schols, hága főpolgármestere és kísérete. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke bucsúztatta. a holland vendégek itt tartózkodásuk során megismerkedtek budapest nevezetességeivel, a főváros fejlesztési tervével, közlekedési

37

bel

- 39 -

1982.04.26.

konceptiójával, a metróépítéssel, a műemlékvédelem helyzetével. dr. frans schols kitüntette fővárosunkat hága város érdemérme legmagasabb fokozatával, melyet szépvölgyi zoltán vett át. a holland városatyákat fogadta s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /mti/

i ag/pá/s dg ie
18.02 260482 0675

-. -

sb0063 4 180 mtib2044

időjárásjelentés

1982. április 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

változékony, szeles idő

várható időjárás keddig estig: felhőátvonulások, és többfelé futó zápor, illetve eső várható. az északi szél holnap sokfelé megerősödik. a hőmérséklet holnap kora délután 10 és 15 fok között lesz. /mti/ *Fließ*

pá/s ie
18.59 260482 0354

-. -

sb0064 4 130 mtib2045

nemzeti zászló jászszentlászlónak

1982. április 26. - ünnepélyesen vehették át hétfőn a hazafias népfront által adományozott nemzeti zászlót a jászszentlászlóiak. a bács-kiskun megyei kisközség lakói a településfejlesztési társadalmi munkában elért kimagasló eredményikkel szolgáltak rá a kitüntetésre: bővítették, felújították a művelődési házat, közüvesítettek, parkosítottak, gázvezetékét építették. a falu egy-egy lakosára jutó

37

önkéntes munka értéke ötezer forint volt 1981-ben. a nemzeti zászlót és a hozzá járó oklevelet s. hegedüs lászló, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára adta át papp józsefnek, a helyi tanács elnökének. /mti/

lász/az/ig ie

19.07 260482 0681

-. -

sb0065 4 130 mtib2048

hazánkba érkezett az iraki belügyminiszter

1982. április 26. - hétfőn küldöttség élén hazánkba érkezett szadun sakir mahmud, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, az iraki köztársaság belügyminisztere. a delegációt a ferihegyi repülőtéren horváth istván belügyminiszter fogadta. a hivatalos látogatás során az iraki küldöttség tárgyalásokat folytat a két minisztériumot kölcsönösen érintő kérdésekről. /mti/

pá/s ie

20.11 260482 0433

-. -

sb0066 4 180 mtib2050

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. április 26. -

sb0001 a mtesz az energiatakarékosságért
sb0002 oktatják az
sb0003 olaj helyett - pozdorjapor
sb0004 egy hét múlva nyitja kapuit
sb0005 óvodafejlesztés a fővárosban
sb0006 száz virág egy kaktuszon
sb0007 birkafrizura
sb0008 felujítják az állatkertben
sb0009 hazánkba érkezett a francia
sb0010 tunyogmatolcs: hidavatás
sb0011 lakókonténer
sb0012 színes szélvédők

37

sb0013 kábelkereső műszer
sb0014 kádár jános fogadta
sb0015 szovjet pártmunkás küldöttség
sb0016 felujítják a hidat
sb0017 bővülő szolgáltatás
sb0018 péter jános fogadta
sb0019 elhunyt wandas jánosné
sb0020 elhunyt balázs sándor író
sb0021 osztrák könyvajándék
sb0022 időjárásjelentés /1./
sb0023 időjárásjelentés /2./
sb0024 megkezdték a kukorica vetését
sb0025 a május virágai
sb0026 módosult néhány vámrendelkezés
sb0027 garzonházak /1./
sb0028 garzonházak /2./
sb0029 az országos munkavédelmi bizottság /1./
sb0030 az országos munkavédelmi bizottság /2./
sb0031 megnyílt a győri expo
sb0032 a győri balett sikere
sb0033 konferencia a történelem
sb0034 kigyós sándor tárlata
sb0035 pécsi színházi napok
sb0036 aradi bábszínház
sb0037 a román olvasómozgalom
sb0038 interker-börze
sb0039 hazaérkezett adenből
sb0040 hazánkba érkezett fajek warrad

/folyt/ ig
21.00 260482 1310

-. -

sb0067 4 180 mtib2051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/
sb0041 pál lénárd látogatása
sb0042 palotai károly köszöntése
sb0043 angliába utazott
sb0044 kitüntetés
sb0045 csongrád megyei pártküldöttség
sb0046 goethe emlékest
sb0047 puja frigyos csehszlovákiába utazott
sb0048 nemzetközi gépiróverseny
sb0049 tartósított tej
sb0050 halálos balesetek
sb0051 magyar vezetők üdvözlő távirata

37

bel

- 42 -

1982.04.26.

sb0052 lo sonczi pál, az elnöki tanács elnöke
sb0053 magyar egészségügyi küldöttség
sb0054 a kgst környezetvédelmi
sb0055 vita a boltok önállóságának
sb0056 négy óra alatt elfogták
sb0057 szinte gábor kiállítása
sb0058 kádár jános az nszk-ba utazott
sb0059 befejeződtek a magyar-iraki
sb0060 bánkut fejlesztési terve
sb0061 új forgalmi rend erzsébeten
sb0062 szivzür
sb0063 elutazott hága főpolgármestere
sb0064 időjárás
sb0065 nemzeti zászló
sb0066 hazánkba érkezett az iraki belügyminiszter
sb0067 tartalomjegyzék /1./
sb0068 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy
koronczai emil
izsák erika

- v é g e -

/mti/ ig ie

21.03 260482 1169

37

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. április 27. bel.

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

az ünnepi könyvhéten indul a világirodalom klasszikusai sorozat

1982. április 27. - az ünnepi könyvhéten indul az európa
könyvkiadó a világirodalom klasszikusai elnevezésű új sorozata a
görög költők antológiájával, valamint mesefolyamok óceánja című
szanszkrit elbeszélés válogatással.

ugyancsak a könyv ünnepére jelenik meg a német költőfejedelem
halálának 150. évfordulója alkalmából új, minden eddiginél teljesebb
tizenkét kötetre tervezett goethe-válogatás első három kötete
drámák, versek, költészet és valóság címmel. újdonság a magyar
olvasók által jól ismert szovjet-kingiz író csingiz ajtmatov az
évszázadnál hosszabb ez a nap című új regénye is. a hidegvérrel, az
álom luxus kivitelben című könyvek népszerű amerikai szerzője, truman
capote új műve a mozart és a kaméleonok. várhatóan sláger lesz a ki
vált edgar allen? című antológia is, amely az 1966-ban megjelent
hárman mennek beszélgetnek gyűjtemény folytatásának tekinthető, az
azóta írt jeles nszk-beli és osztrák kisregényekből közül
válogatást.

az ünnepi alkalommal megjelenő könyvek csak kis részét képezik
annak a csaknem két és félszáz műnek, melyeket a tervek szerint a
kiadó az idén jelentet meg. folytatódik az 1966-ban indult a
világirodalom remekei sorozat, melynek következő kötetében együtt
szerepel az anna frank naplója és jan otcenások regénye, a rómeó,
julia és a sötétség.